



“秒响应”畅通沟通渠道 让治水快人一步

台传媒记者 项瑞莹

“经现场排查,油污来自路桥区峰江街道边的一条支河,经雨水冲刷流入泽国交接断面。”“收到!”近日,温岭市、路桥区水环境治理联防联控交流群,又收到水质污染的反馈。像往常一样,涉事的路桥区峰江街道第一时间作出回应,找出村民违规清洗机械机油的污水源头,当即给予处理。

2023年7月,台州市治水办提出建立台州市跨行政区域水环境综合治理联防联控工作机制,得到各县(市、区)积极响应——推进流域共治、打破地域界限,让治水不再“单打独斗”成为大家的共同心声。

2023年9月14日,温岭、路桥率先发力,启动水环境治理联防联控工作,签订合作协议,建立工作交流群。自此,两地互动加密,除了各自做好辖区内水环

境污染防治工作,还强化了区域联动,协同保护金清水系流域的水环境质量。

去年9月中旬,雨量比较集中,温岭垃圾江河微型自动站的数据出现较大波动。“我们向上追溯,发现问题在二条河上的上塘桥处。”温岭市环境综合整治事务中心五水共治科科长林超说,当时联防联控交流群刚刚组建,自己在群里向路桥方面反映,马上就得到路桥区环综委五水办综合科科长许可的“秒响应”:收到!

据了解,垃圾江河是金清大港的一条支流,属于温岭,它的上游是二条河路桥金清段,因为二条河沿线居民多,水质不稳定,特别是在夏季,上游有污染,下游水质就会受到影响。

“一旦他们反馈数据不好,我就立即组织人员排查该区块是否有排污情况。”路桥区金清镇副镇长官慧谦告诉记者,联防联控会议后,金清镇专门针

对辖区内的河流做了“一河一策”方案,包括河道整治、排污口整治、生活污水治理等,都有具体的整改措施以及整改期限。沿二条河的金塘区块目前已经完成农村污水双提标工程,接下来,他们还在谋划2024年二条河水质提升工程,投资30万元左右。

“上游要对下游负责,本来我们的治水资金是全盘考虑的,有了联防联控机制,会有所倾斜。”官慧谦说。

林超认为,联防联控工作机制建立后,畅通了沟通渠道,让温岭、路桥的治水工作有了联动的可能性。比如河道疏浚、巡河等工作,双方已经有过联动实践。“之前,交界地带铺设污水管网,可能存在铺不开或者重复投入的情况。现在,双方会提前商议,先制定整改方案,再具体落实。”林超说。

“建了群,大家都变成了家人,有什么事情,第一时间在群里反映。”

许可表示,之前没有联防联控机制,缺乏交流平台,就算对方电话打过来,因为分属不同县(市、区),工作衔接存在壁垒,很难达成一致。现在,群里一有消息,相关部门就会第一时间去处理,工作效率得到提高。

今年年初,路桥和温岭基于联防联控机制,又达成协调——通过科学调度二洞闸和金清新闻,增加了水体流动性,使得金清大港二洞闸上游段的水体质量得到改善。

“建立跨行政区域水环境综合治理联防联控机制,主要目的是搭建沟通协调平台,机制化推动流域上下游、左右岸、干支流协同共治,促进全流域水环境高水平治理。接下来,我们也将不断健全完善该机制,并以此为抓手,强化跨界河流共商、共治、共享,持续推动水环境质量提升。”台州市治水办业务一处徐威力说。

三门:企业招新有“补贴”

本报讯(通讯员叶青)为统筹做好岁末年初稳岗扩岗工作,近日,三门县制定支持企业就业稳岗相关政策,并组建“人社服务专员”队伍,开展“人社专员进百企”活动,主动上门“送政策”,协助企业解决春节前后用工短缺问题。

“2月1日至2月29日期间,三门县制造业企业在租车接送员工、招引新员工等方面会给予租车、新员工交通、新员工就业、招引新员工等补贴,企业最高可叠加享受20万元,新引进员工每人最高可叠加享受2500元。”三门县人社局工作人员介绍。

人社专员对康创电子、绿岛科技、蓝梭海洋等92家企业存在用工服务、人才引进、劳动保障、社会保险等方面问题进行“一对一”帮扶,同时引导并帮助企业在工作上安排好、在经济上激励好、在生活上关心好留岗员工,鼓励企业发放留岗红包和节日福利。人社局领导班子带队对在岗的技术骨干、脱贫人员和引进大学生等省外务工人员200余人进行慰问。

让新就业形态劳动者安心乐业 黄岩:暖“新”服务助就业

本报讯(通讯员尤翊霖)“开网约车经常会遇到一些交通情况,我才知道有工伤保险,真的太好了!”黄岩网约车司机小陈说。近日,黄岩区为保障新业态工作者的劳动权益,推出了一系列创新“新”服务。其中,将新业态从业者、实习生、超龄从业人员等七类群体纳入工伤保险,推广工伤保险企业雇主责任险补充方案,此举受到广大新业态工作者的欢迎。

近年来,以外卖员、快递员、网约车司机、网络主播等为代表的新就业形态劳动者群体正在不断发展壮大,与传统劳动关系相比,该群体的劳动

关系较为灵活,种类繁多且复杂,普遍存在社保覆盖率较低、职业伤害风险大等问题。

黄岩区人社局积极响应国家对新型就业形态劳动者的关注,针对这一群体的特点,推出了一系列针对性措施。同时,黄岩区还开展了“新业态三精人才”和“最美外卖小哥”评选活动,以此激励广大基层劳动者工作者,提升他们的职业荣誉感。

黄岩区人社局工作人员表示,未来还将推动设立“新业态工作者驿站”,提供政务服务、劳动权益保障、劳动纠纷调解等服务。

和合庆新春 文化进万家

椒江心海天地项目——

一步一景致 活动更精彩

台传媒记者 盛鸥鸣

“这里建得真漂亮,建筑很有特色,景观绿化等设计感也很强,美得像公园一样。”2月10日下午,心海天地(台州中华美食一条街)项目的新春系列活动正式启幕,吸引了众多市民前来逛街区、观演艺、逛市集、品年味。赏心悦目的环境,收获了阵阵称赞。

在心海天地下沉广场舞台,台上表演者载歌载舞,坐在台下和围在一旁的观众,伴着音乐认真观赏之余,还时不时拿出手机记录下

精彩时刻。喷泉广场周边设有花车市集,糯叽叽、甜蜜蜜、鲜哒哒的特色食物和琳琅满目的玩具,让大家尽享“舌尖上的美味”和“指尖上的趣味”。

漫步心海天地,白墙黑瓦与绿树芳草相映成趣,一步一景致。特别是在各式主题美陈的装扮下,新春氛围感愈加浓厚,蕴含其中的美好寓意也让这里成为市民喜爱的拍照打卡点。环绕全场的主题巡游人气颇高,不管是小朋友还是小朋友,都不由得要和造型别致的表演者合影留念。

据悉,此次新春活动将持续至2月17日(正月初八)。“心海天地在春节期间对外开放,旨在为市民增添一个休闲娱乐的好去处。同时,希望通过这些精彩活动,让大家感受到浓浓年味。”台州市商贸核心区开发建设投资集团有限公司下属子公司台州市心海商业运营管理有限公司负责人王晨刚说。

据悉,正在开筹备阶段的该项目,由餐饮、零售、体验及配套等四大业态组成,并拥有“百县千碗”美食街、民宿文旅体验区、夜生活潮玩区、文创艺术区、米其林黑珍珠餐饮区五

个功能区。目前已落地新荣记、馨livehouse、玖珠、岩上茶馆4家品牌,前期已对接230多家意向商户。

“因为这个项目体量虽大,但商户量不会很大,所以我们更倾向于招引一些台州独有品牌、知名品牌台州首店等,并在规划时要求‘一店一设’,旨在将每家店都打造成精品。”该项目招商负责人陈后都说,接下来会根据各街区的布局规划,筛选并落位适宜的业态。“除了餐饮外,我们还会契合时下潮流、街区特色,继续引进体育竞技类、休闲体验类等品牌入驻。”



古村舞龙 迎春送福

2月12日,仙居县步路乡西炉村民俗舞龙队正在举行舞龙闹春送祝福活动。大年初三,仙居县步路乡西炉村开展“祥龙闹春送祝福”巡游活动。伴随着铿锵的锣鼓,民俗舞龙表演队伍穿梭于古村古巷,为村民和游客送去新春的祝福。

台传媒通讯员 王华斌摄



逛博物馆 过文化年

新春佳节,黄岩区博物馆丰富多彩的活动让馆内的过年气氛更加浓厚,很多市民带着孩子走进博物馆,参加活动,参观藏品,感受传统文化的魅力,度过一个充满文化味的新春佳节,图为2月12日,家长带着孩子们参观黄岩博物馆的藏品。

台传媒通讯员 喻跃翔摄



赏花观景 乐享假期

2月11日,许多市民在路桥区路北街道中央山生态公园观赏盛开的梅花,享受美好的假期。春节期间,该公园大片梅花、郁金香竞相绽放,成了市民和游客观赏、游玩、休闲、拍照的好去处。

台传媒通讯员 王保初摄



花开有声 迎春纳福

日前,由三门县总工会组织的年青花DIY活动热闹举行,来自三门县各企业的50多名外来职工欢聚一堂,取材、剪叶、插花,一修一剪间,一盆盆红红火火、错落有致的年青花便呈现在大家面前,五彩斑斓、年味浓浓。台传媒记者 陈玲玲摄

天台—— 21名“天小贤”寻根之旅

台传媒通讯员 徐倩

年前,天台县迎来了一批特殊的“归乡人”,21名天台新乡贤后代从北京、杭州、椒江汇聚到同一个方向,踏上“寻根之旅”,走在“回家路上”。

“天小贤”和合文化寻根之旅活动由天台县委统战部、天台县委社联、天台北京商会、天台山文化研究会联合举办,让长期生活在外的“天小贤”领略家乡秀美的自然风光,感受天台山和合文化的独特魅力,树立“根在天台”的乡土情怀。

回到故乡,“天小贤”们的第一课是了解和合文化。“天小贤”吴恒在参观和合人间文化园和聆听专家讲座时都十分认真,他说:“‘和合文化’是我们天台的一张‘金名片’,我们要继承和弘扬。”为此,他还亲手制作了和合花灯,希望将花灯带回北京,让外地朋友共同关注和合文化,了解天台历史。

一口家乡味道,贯穿于一代又一代人的生活记忆里。寻根的路上,美食同样必不可少,麦饼、糊拉汰、扁食、饺饼筒……这些地道的家乡美食,让“天小贤”们念念不忘。“天小贤”边晓坤最喜欢吃的是饺饼筒,“饺饼筒的面衣被煎得焦焦的,里面什么都有,一口能吃到好多滋味,好吃!”

去年,温岭法院聚焦劳动报酬案件——

为1075名劳动者解决“烦薪事”

本报讯(记者 颜敏丹 通讯员 张祖豪 应雨轩)“下雪天,天很冷,心很暖。在法院的帮助下,我能拿回拖欠的4万多元血汗钱,终于有钱回老家过年了,真的非常高兴。”年前,拿到工资款的当事人(李某)激动地说。

当天,温岭市人民法院举行农民工工资集中发放活动,以现金发放和线上转账等方式,为62位工人发放执行到位的工资82万余元。

被执行人叶某在温岭经营的足浴馆因资金问题于去年9月停止营

业,而60多名员工的工资款迟迟没有发放。经劳动部门和街道召集,叶某和申请人多次协商调解,却未及履行。后经司法拍卖,法院对叶某所有的一处不动产进行处置,将所得款项用于员工工资的统一发放。

温岭市人民法院聚焦劳动报酬案件集中攻坚,不断加大对该类案件的执行力度,开辟绿色通道,优先立案、执行和发放相关款项。2023年,温岭市人民法院为1075名劳动者解决“烦薪事”,追回1219万余元“血汗钱”。



守牢假期消防安全底线

为抢抓假日经济促进消费,奋力实现“开门红”,连日来,临海古城街道井头社区坚决守牢消防安全底线,重点开展餐饮行业消防安全检查,为辖区内600多户商户保驾护航。图为2月11日,井头社区工作人员对紫阳街上的餐饮业进行消防安全检查。

台传媒记者 熊溢凡摄

强化服务保障 守牢安全底线 共度祥和春节

(上接第一版)

新春是文旅消费的旺季,台州文旅市场活力涌动,持续升温,各项指标保持快速增长。斑驳的青石板、老城墙上绿苔,回味悠长的老屋老店……不论是南北主街全面贯通开放的椒江葭沚老街,拥有“百路千桥万市”热

闹繁华的路桥十里长街,还是蕴藏着台州府城悠悠历史的临海紫阳古街,生动呈现唐文化之大气和宋文化之雅致,天台县精溪老街,都在持续焕新中激发新活力,接待游客数再创新高,成为春节期间市民、游客的好去处。此外,黄岩区千年古桥五洞桥以璀璨灯

会喜迎新春,将在地文化和宋韵美学融入美轮美奂的龙年新春视觉盛宴;临海熊出没欢乐港湾正月初三正式开门迎客,为我市增添文旅新地标。李跃旗深入了解节日期间景区及周边游客流量、交通保畅、秩序维护、文旅消费等情况,强调要严密监管客流趋势,充

分评估景区承载力,切实完善应急预案,严格落实各类安全措施,以高品质文旅产品、高质量公共服务、高标准安全工作,让市民游客更好感受台州厚重的历史文化底蕴和独特的城市魅力。当前要紧跟消费热点和群众需求,持续丰富消费供给,创新消费场景,优化消费环境,不断激发节日消费活力,更好推动旅游流量转化为发展增量,为奋战一季度开门红注入新动能。

临海熊出没欢乐港湾盛大开业

(上接第一版)

大年初三至正月十五,熊出没欢乐港湾还有丰富的活动,科幻风暴花车巡游、梦幻光影水秀、美食

街古风演出、无人机表演、烟火秀等夜场活动将轮番登场。2月12日至14日,知名喜剧组合“开心麻花”和“相声新势力”还将空降熊出

没欢乐港湾,为观众献上爆笑舞台剧《飞流腾达》在浙江地区的开年首秀。今年夏天,水上乐园开放后,将

有“飓风湾”“彩虹滑道”“丛林漂流”“熊出没水寨”等多个水上精品项目。

未来,临海熊出没欢乐港湾将依托临海深厚的历史文化底蕴,融合文化与科技,打造出更多彰显临海城市魅力的文旅精品。